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Постановка проблеми. Відомо, що зведення
підземних споруд у нас в країні супроводжується
великою кількістю протікання. Більш того, така
ситуація перетворилася в проблему гідроізоляції для
країни: витрачені фінансові, матеріальні та людські
ресурси, а гідроізоляція Nтече.

Мета роботи. Для вирішення проблеми необN
хідно проаналізувати основні ризики появи протікN
ання гідроізоляції підземних частин будівель і
споруд. Основні, це ризики:

— при проектуванні;
— при влаштуванні;
— при будівництві будівлі або споруди;
— при експлуатації.
Результати досліджень.
Помилки при проектуванні гідроізоляцій. В

першу чергу, вони пов'язані з відсутністю Державних
будівельних норм на проектування гідроізоляцій підN
земних частин будівель і споруд.

Важливим являється вибір підрядника для влаN
штування гідроізоляції, Замовник та проектувальник
при виборі підрядника повинні керуватися такими
міркуваннями:

— Діапазон спеціалізації. Чим більше підрядник
має досвіду з влаштування гідроізоляції з різних матN
еріалів (ПВХ, ЕПДМ, ТПО), тим менше ймовірність
здійснення помилок з його боку.

— Відгуки та рекомендації. БудьNякий сумлінN
ний підрядник завжди прагне отримати відгуки і реN
комендаційні листи від клієнтів після виконання їхN
ніх замовлень. Тому завжди необхідно цікавитися не
тільки інформацією про об'єкти, які виконав підрядN
ник, але і запитувати письмове підтвердження його
кваліфікації з боку інших замовників.

— Обладнання. БудьNякий поважаючий себе
підрядник прагне мати повний набір обладнання для
виконання гідроізоляційних робіт.

— Гарантія. Добросовісний підрядник завжди
дає гарантію на свої роботи, а також пропонує послуN
гу з післягарантійного обслуговування гідроізоляції.

Поява помилок при проектуванні гідроізоляцій
пов'язана з відсутністю у проектувальника повної
інформації про фізикоNмеханічні властивості нового
гідроізоляційного матеріалу, оптимальних технолоN
гічних методах застосування, а також вимогами  заN
мовника неодмінно здешевити влаштування гідроN
ізоляції.

У зв'язку з цим є два практичних підходи до
проектування гідроізоляційних систем: один — за

вартістю і надійністю; інший — за вартістю і ремонтоN
придатності. В першому випадку на весь термін служN
би споруди проектується потужна, надійна, дорога
гідроізоляційна система, яка може сприймати деN
формації, але має низьку ремонтопридатність. У друN
гому — відносно дешева гідроізоляція, яка при незначN
них пошкодженнях може бути легко відремонтована.

Гідроізоляція споруд — це система, для успішN
ного функціонування якої необхідно орієнтуватися
на системний підхід при проектуванні і її створенні.
Гідроізоляційна система являє собою сукупність елеN
ментів, що захищають споруди від впливу води і
вологи. Частиною її є гідроізоляційна мембрана —
покриття з різних матеріалів, що наносяться в конN
струкцію на поверхню споруди або поза нею.

На вибір матеріалу і конструкції гідроізоляN
ційної мембрани впливає величина передбачуваного
гідростатичного тиску води, допустимої вологості поN
вітря приміщення, агресивності середовища, дефорN
мативності основи під споруду. Особливу увагу необN
хідно приділити конструктивній схемі герметизації
стикових з'єднань, сполучень конструкцій, введення
комунікацій, деформативних швів, так як найчастіше
відмова гідроізоляції відбувається в результаті деN
формації окремих елементів і блоків споруди або
дефектів в стикових з'єднаннях.

Одна з помилок при проектуванні гідроізоляції
підземних частин будівель і споруд — не враховуєтьN
ся необхідність безперервності і комплектності гідроN
ізоляційної системи по всій площі підземної частини.
Гідроізоляція повинна бути водонепроникною і безN
перервною, тобто являти собою безперервний водоN
непроникний контур, так як один неякісний елемент
може погіршити або вивести з ладу всю гідроізоляN
ційну систему!

Помилки при влаштуванні гідроізоляції.
Основна причина таких помилок — спроба екоN

номити на вартості робіт. Запрошуються найнижчеN
оплачувані, а значить, найменш кваліфіковані робітN
ники. У цьому випадку навіть кращий матеріал буде
покладений неграмотно і з великою кількістю деN
фектів. 

Помилка — це невиконання вимог проектної
документації.

Помилка — це також не представлення фронту
робіт, а виконання гідроізоляції окремими ділянкN
ами, часто з порушеннями послідовності технологічN
них операцій та порушенням технологічної спрямоN
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ваності виконання (необхідно назустріч подачі
гідроізоляційних матеріалів).

Найчастішою помилкою є відсутність оргаN
нізації контролю якості виконання гідроізоляційних
робіт і прийманняNздачі виконаної гідроізоляції.

Найпоширеніша помилка — механізована звороN
тна засипка виконаної гідроізоляції грунтів з вклюN
ченням твердих, важких з відкритими краями предN
метів. (Рис.1)

Пошкодження гідроізоляції при будівництві буN
дівлі або споруди.

Механічні пошкодження на вже виконаній
гідроізоляції  з'являються дуже часто, коли при влаN
штуванні гідроізоляції (або після влаштування) на
цій ділянці ведуться інші будівельноNмонтажні робоN
ти, при цьому часто відбувається:

— перетягування волоком будьNяких конN
струкцій;

— перенесення важких конструкцій;
— прохід робочих;
— складування будівельних елементів, комплекN

туючих, арматури (Рис.2)
— ведення зварювальних робіт;
— пробивання отворів у вже виконаній гідроізоN

ляції (Рис.3)
Негативний ефект від вищенаведених дій може

бути збільшений, якщо притягнутий сторонній субN

підрядник, який не звертає належної уваги на вже
змонтовані будівельні елементи.

Єдиний вихід — детальне планування будівелN
ьних робіт і виконання захисного покриття виконN
аної гідроізоляції.

Пошкодження при експлуатації.
Це дуже поширена причина ушкоджень.

Зазвичай в процесі експлуатації гідроізоляції, коли
плануються  додаткові роботи по встановленню обN
ладнання, замовник не звертається до професіоналівN
гідроізолювальників, а працює "швидко, своїми силаN
ми". В результаті виникають пошкодження гідроізоN
ляції, в тому числі і дуже значні, на великій площі.
Іноді пошкодження намагаються відремонтувати
косметично підручними засобами. Коли це не допомаN
гає, і власник викликає фахівців, перед ними постаN
ють результати безграмотного вандалізму: акуратно
вирізані в гідроізоляції наскрізні отвори для провоN
дів і труб, забиті через гідроізоляцію дюбелі, наслідN
ки транспортування волоком, сліди зварювальних
робіт, полімерна гідроізоляція, що залита бітумною
мастикою.

Результатом відмови гідроізоляційних систем є
збільшення прямих витрат на експлуатацію конN
струкцій (в 2N5 разів), скорочення терміну служби
споруди (в 1,5N2 рази) і експлуатаційного обладнанN
ня, зміна експлуатаційного середовища всередині

Рис. 1. Зворотна засипка виконаної гідроізоляції грунтом з включенням каменів

Рис. 2. Складування будівельних матеріалів на виконаній гідроізоляції
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споруди, погіршення умов праці та зменшення приN
бутку від його експлуатації. Збільшуються прямі виN
трати на проведення поточних і капітальних ремонтів.

Висновки. В результаті проведеного аналізу ісN
нуючої ситуації в галузі проектування, улаштування
та експлуатації гідроізоляції підземних конструкцій

Рис. 3. Встановлення нівеліра на виконаній гідроізоляції

Рис. 4. Приклад плану днища будівлі, на якому зазначені дефекти гідроізоляції
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встановлений основний перелік ризиків пошкодженN
ня гідроізоляції, утворення дефектів, що завдають
значної шкоди герметичності, довговічності і надійнN
ості такого відповідального будівельного елементу.

Відповідальний за експлуатацію будівлі або

споруди повинен систематично проводити кваN
ліфікований технічний огляд гідроізоляції і в обов'яN
зковому порядку мати план з нанесеними дефектами
(Рис.4) та Перелік опису дефектів (Табл..1), що необN
хідні для прийняття рішень на ремонт.

Таблиця 1. Приклад відомості переліку дефектів гідроізоляції
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ОСНОВНЫЕ РИСКИ ПРИ ПРОЕКТИРОВАНИИ И ВЫПОЛНЕНИИ ГИДРОИЗОЛЯЦИИ
ПОДЗЕМНОЙ ЧАСТЕЙ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

Аннотация. В статье приведен перечень основных рисков при проектировании, устройстве
гидроизоляции подземных конструкций зданий и сооружений. Проанализированы причины появления
рисков и методы их уменьшения или избавления от них.
Ключевые слова: гидроизоляция, дефекты гидроизоляции, протекания, гидроизоляция повышенной
надежности.

O.I.Garmash

MAIN RISKS FOR DESIGN AND IMPLEMENTATION OF HYDRO INSULATION 
OF HOUSEHOLD PARTS OF BUILDINGS AND SPORTS

Abstract. The article gives a list of the main risks in the design, installation of waterproofing of underground
structures of buildings and structures. The reasons for the emergence of risks and methods of their reduction
or elimination from them are analyzed.
Keywords: waterproofing, defects of waterproofing, leakage, waterproofing of increased reliability.


